

## ФУТБОЛ

## ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. Первый этап. 1-й тур

# Группа G Виллем II - СПАРТАК

Тилбург. Стадион «Виллем II». Сегодня. 22.45

# ПРИЕХАТЬ В ТИЛБУРГ, ПОБЕДИТЬ. И ТОЧКА!

Никита КИМ,  
Дмитрий СОЛНЦЕВ (фото)  
из Внукова

«Спартак» улетел вчера на матч против «Виллема II», как обычно, чартерным рейсом из Внукова. В аэропорту команду провожали корреспонденты «СЭ».

Клубный автобус «Спартак» прибыл во Внуково за полчаса до вылета в сопровождении восторженного милиционерского кортежа. Первым, с кем побеседовали корреспонденты «СЭ», оказался второй тренер команды Вячеслав Грозный:

«Вчера мы внимательно изучили кассету с видеозаписью матча «Виллем II», - сообщил он. - Честно скажу, наши соперники мне понравились. «Виллем II» - хорошо организованная и сбалансированная во всех линиях команда, делающая ставку на атакующий футбол. Об этом можно судить хотя бы по тому, что голландцы часто используют схему с тремя нападающими. Уверен, впрочем, что в предстоящем матче соперники внесут в свою игру необходимые коррективы с акцентом на оборону. Обычно «Виллем II» играет в три защитника. А в среду, вероятнее всего, дополнительно выйдет на поле «воинореза» - или четвертого игрока оборо-

ны, который будет страховать своих партнеров.

«Выступающий за «Виллем II» россиянин Шукров вам понравился?»

«Да, он активно сыграл на позиции левого нападающего. Шукров, как, впрочем, и его партнеры, технические футболисты, способные в одиночку решить исход матча. Хорошо играют на «втором этаже», агрессивны в завершающей стадии атаки. Отмечу, что игроки «Виллема II» быстро доставляют мяч от своих ворот до нападающих».

Судя по всему, соперники «Спартак» обладают незаурядными бойцовскими качествами. Об этом свидетельствует тот факт, что исход матча последнего тура национального чемпионата против «Херенвена» они решили, забив два гола на 90-й и 92-й минутах.

«Да, отличился молодой и талантливый Усман Сану. Игроки «Виллема II» хорошо готовы как с функциональной, так и с психологической точки зрения. Все они, как на подбор, - здоровые, высокие и крепкие ребята».

В этой связи у «Спартак» могут возникнуть проблемы на «втором этаже».

«Не думаю, что это произойдет. В составе нашей команды немало игроков, обладающих навыками борьбы в воздухе».

Традиционный вопрос о том, как вы намерены решить проблему отсутствия травмированного Ширко.

«Отвечу не менее традиционно: в современном футболе результат матча определяет не количество номинальных нападающих, а качество игры всей команды в атаке. Да, из-за отсутствия Ширко мы будем вынуждены внести определенные коррективы в свои схемы. Но ведь «Спартак» никогда не был командой одного игрока. У нас и сейчас есть определенный выбор: в хорошей форме находится Цымбаларь, Безродный, Кечинов. К сожалению, велика вероятность того, что в предстоящем матче так и не сможет сыграть травмированный Булатов».

О здоровье игроков «Спартак» нам рассказал врач команды Юрий Васильков:

«Булатов отправляется в Голландию только для того, чтобы находиться под постоянным врачебным контролем, - констатирует он. - В этом случае он быстрее сможет восстановиться от своей травмы - надрыва задней группы мышц правого бедра. С командой поедет и Ромашенко, который проедет в Германию консультационно у немецких врачей. Теперь появилась надежда, что он наконец-то сыграет после травмы левого колена. Вчера, правда, до 37,2 градуса подня-

лась температура у Евгения Бушманова. Но нам удалось уложить за ночь его простуду на лопатки».

Вы не упомянули травмированного Александра Ширко.

«Он начнет бегать с фиксирующей повязкой сразу после нашего возвращения из Голландии. Все шансы за то, что он сможет принять участие уже в следующем матче Лиги чемпионов».

Непросто, наверное, играть против незнакомой команды. Но - не для игроков «Спартак». Большинство из них уверено: в среду все будет зависеть только от них самих. Егор Титов, к примеру, вообще не смотрел видеозаписи игр «Виллема II». «Главное - наша игра, - утверждает он. - Все остальное - вторично. Смутное представление о сопернике и у Юрия Ковтуна. Он, правда, обратил внимание на одну из особенностей игры «Виллема II» в атаке:

«Наши соперники очень часто используют навесы и передачи с флангов. Это, пожалуй, все, что я могу сказать о «Виллеме II». Не пугает ли меня отсутствие информации о противнике? Нет. Мы находимся в достаточно хорошей форме, так что можем обращать внимание только на свою фирменную игру. Хотя недооценивать соперников тоже не должны. Да, «Виллем II» относится к

числу «темных лошадей». Но это не означает, что подходить к ним надо с предельной осторожностью. Голландцы не смогут дать нам настоящий бой».

«Виллем II» - хорошая, сбалансированная команда, - считает Артем Безродный. Но от этого наша задача не меняется. Мы должны приехать в Тилбург победить, и точка».

Романцев не обескураживает вариант, при котором вы займете место Ширко?

«Нет. У меня пока нет даже уверенности в том, что я выйду на поле в основном составе».

Сейчас, когда в Москве стало так тревожно, не страшно улететь в Голландию, оставляя в столице семью? - вопрос Егору Титову.

«Еще как страшно. Признаюсь, я очень плохо спал сегодня ночью. Ворочался, думая о том, что в моем городе может случиться трагедия. Но я не боюсь. Когда в 8 часов прозвучала, сразу побежал к телевизору узнавать последние новости. Эти самые новости были вполне благополучными: ночь в Москве, слава Богу, выдалась спокойной».

Мы с семьей жавем за городом, - сообщил в свою очередь, Ковтун. - Тем не менее вчера я специально попросил жену не приезжать в Москву и поменьше бывать в людных местах. Не буду скрывать, очень волнуюсь за нас».

## ПРИЛЕТ СПАРТАКОВЦЕВ АЖИОТАЖА НЕ ВЫЗВАЛ

Максим КВЯТКОВСКИЙ  
из Тилбурга

### ВЫЛЕТ ЗАДЕРЖАЛСЯ НА 12 МИНУТ

Спартаковцы отправились в Голландию с небольшим опозданием. В Москве вчера утром шел непрерывный и нудный дождь. Видимо, поэтому вылет чартера Москва - Эйндховен состоялся в 11.12 - чуть позже запланированных 11.00.

В составе делегации 19 футболистов: вратари - Филимонов, Сметанин, защитники - Парфенов, Бушманов, Хлестов, Ковтун, Мор, Евсеев, полузащитники - Баранов, Булатов, Тихонов, Кечинов, Безродный, Титов, Зыльдиев, Ромашенко, нападающие - Робсон, Цымбаларь, Канищев. Остались в Москве травмированные Ширко и Ананко. А вот Булатов, на одной из тренировок потянувший заднюю поверхность бедра, все же поехал с командой. Выглядел полузащитник расстроенным. Причину можно понять без труда.

Так хотелось дебютировать в Лиге чемпионов, и тут эта травма на ровном месте, - сокрушается Булатов. - Я - реалист и понимаю, что вряд ли выйду даже на замену. Что ж, вся надежда на ребят. Конечно, нам придется нелегко, но я считаю, что «Спартак» сможет выступить удачно».

Поехали с командой и Зыльдиев с Ромашенко. Последний на вопрос, как его состояние, ответил: «Спасибо, нормально - о травме больше не вспоминаю. Играть готов».

Помня о том, как удачно три недели назад сложилась игра в Белграде против «Партизана», в «Спартак» решили не отходить от победных традиций. В Голландию команда полетела тем же самолетом. Даже стюардессы были прежние - обаятельные Елена и Вера, которые уже знают имена всех футболистов.

### ПРОШЛОЙ НОЧЬЮ ТИХОНОВ ДОЛГО НЕ МОГ ЗАСНУТЬ

Один из лидеров «Спартак» Андрей Тихонов признался, что прошлой ночью ему было неспокойно.

«Весь день и весь вечер я смотрел по телевизору, что сейчас творится у нас в Москве. Не мог заснуть до двух ночи. Кошмар. Очень бы не хотелось, чтобы наши будущие соперники из-за этого искали повод, чтобы не приезжать в Москву. Они ведь понимают, что при переломных Лужниках им будет тяжело. Могу напомнить, что мы в этом году поехали в Югославию. Тогда как другим клубам выездные матчи против югославов перенесли на нейтральные поля».

Как, на ваш взгляд, сложится матч с «Виллемом II»?

«У нас две такие потери - не смогут сыграть Ширко и Булатов. Нелегко придется».

Возможно, вам придется сыграть в нападении. Готовы?

«Как тренер скажет, так и будет».

Тяжело дался матч в Андорре?

«Основные трудности создала долгая дорога. А тут еще все говорили: мол, три очка возьмем без напряжения. Нет, мы настраивались, как обычно, но когда все вокруг твердит, что соперник нудный, хочешь не хочешь, а на психологию это действует».

Травма, полученная вами в Белграде, уже забыта?

«В общем-то, да, хотя, когда бью по мячу левой ногой, болевые ощущения все-таки есть».

### В «СЭ» РОБСОН РАССМАТРИВАЕТ ФОТОГРАФИИ. ПОТОМУ ЧТО НЕ УМЕЕТ ЧИТАТЬ ПО-РУССКИ

Лучший игрок августа по версии «СЭ» - бразильский форвард Робсон, как оказалось,

немного скучал. Понять его можно: он привык к общению со своим соотечественником Пениче, а того на сей раз в поездку не взяли. В его отсутствие Робсон пару часов слушал плейер, а затем принялся изучать свежий номер «СЭ».

«Он, что, уже русский язык понимает?» - интересуюсь у Егора Титова. «Нет, картинка смотрит», - последовал ответ. Задает этот вопрос по-испански самому Робсону: «Чуть-чуть уже понимаю, - широко улыбаясь отвечает бразилец. - Но читать, конечно же, пока не научился».

Подожку к Валерио Кечинову, который, вполне возможно, сегодня выйдет в стартовом составе:

«Ваш прогноз на матч в Тилбурге?»

«Счет называть не стану, но, думаю, все будет нормально».

«Уже месяц вы не появляетесь в основном составе «Спартак»».

Отношусь к этому абсолютно спокойно. В московском матче с «Партизаном» получил небольшую травму, из-за которой не мог играть против ЦСКА. А тут у нашей команды, что называется, пошла игра. Победный состав, как известно, не меняют. Тем более я не первый год в «Спартак» и все прекрасно понимаю: на поле всегда выходит сильнейший на данный момент».

Особого ажиотажа приезд спартаковцев не вызвал. В аэропорту команду не встречал никто из представителей прессы, зато присутствовали участники виде-пресс-конференции «Спартак» Григорий Есаянц, который находится в Голландии уже несколько дней и просматривал матч «Виллема II» против «Херенвена».

Погрузившись в автобус, спартаковцы потратили 40 минут на дорогу до виллы Мерло, где они остановились в отеле «Холдинг Инн». До Тилбурга отсюда - полчаса езды.

### СПАРТАКОВЦЫ МОГУТ ВЫЙТИ НА ПОЛЕ СТРАУПНЫМИ ПОВЯЗКАМИ

Вчера руководство «Спартак» обратилось к комиссару матча с просьбой разрешить игрокам выйти на поле в траурных повязках в связи с трагическими событиями в России. Решение по этому поводу будет вынесено утром.

Вчера же стало известно, что в матче из-за простуды не сможет принять участие Бушманов. Тем не менее в вечерней тренировке он принял участие наравне со всеми. Лишь Булатов занимался по индивидуальной программе. Стадион в Тилбурге небольшой. Но уютный. Травиной газон - в идеальном состоянии».



Вчера. Внуково. Александр ФИЛИМОНОВ, Егор ТИТОВ и РОБСОН перед вылетом в Голландию.

## КУБОК УЕФА. 1/64 финала. Первые матчи

**ЛЮНГБЮ - ЛОКОТИВ М**  
Копенгаген. Стадион «Люнбю». Завтра. 20.30

# ХАРЛАЧЕВ И САРКИСЯН СЫГРАЮТ В АТАКЕ

Игорь РАБИНЕР,  
Александр ВИЛЬФ (фото)  
из Черкизова

Накануне первого матча против «Люнбю» московский «Локомотив» испытывает нештучные проблемы в передней линии. Еще недавно обладавший, казалось, бесконечной скамейкой запасных, железнодорожники отправляются в Копенгаген с одним-единственным номинальным форвардом - Бульчиным. Парас травмирован давным-давно, юный Пименов, которого Юрий Семин в последнее время постепенно подпускает к основе, защемял нерв, а в довершение ко всему выяснилось, что не сможет сыграть в Копенгагене Джанашия, надорвавший мышцу задней поверхности бедра в субботу во Владикавказе. Как рассказал корреспонденту «СЭ» сам форвард, в понедельник он побывал на обследовании в Кремлевской больнице, после чего и стало ясно, что матч с «Люнбю» ему придется пропустить. Тем не менее в Дании Джанашия полетит: «Как же можно ребят не поддержать?»

Очевидно, что «Локомотив» выйдет на поле в Копенгагене с одним Бульчиным на острие атаки. Возможно, ближе к передней линии, чем обычно, будет справа действовать Саркисян, а слева - Харлачев.

На утренней тренировке во вторник тренеры несколько облегчили нагрузку Алексею Смертину, бесперебойно играющему за клуб и сборную России. Так, во время «ваквара» он играл роль нейтрального игрока, который заведомо тратит меньше сил, чем остальные. «Это было сделано специально для того, чтобы снизить ему нагрузку, - сказал помощник Семина Владимир Эпштейн. - И в оставшиеся дни до матча с «Люнбю» дни будем дозировать для Алексея режим работы, чтобы подвести его к игре в оптимальном состоянии».

В минувшую пятницу Эпштейн побывал на матче «Ольборг» - «Люнбю», в котором соперник «Локомотива» на выездном стадионе киевского «Динамо» Аглетизм датчан, их организованность и умение играть на «втором этаже» произвели впечатление на тренеров московских, и поэтому неудивительно, что значительная часть тренировки была посвящена отработке ситуа-



Вчера. Москва. Черкизово. Тренировка «Локомотива». У лидеров команды Юрия ДРОЗДОВА (слева) и Алексея СМЕРТИНА отличное настроение перед матчем с датским «Люнбю».

ций, связанных с верховными единоборствами - в частности, уловых. Вечером же команда просматривала на видео предыдущий поединок «Люнбю» против «Копенгагена».

«Локомотив» отправляется в Данию сегодня в 10 утра чартерным рейсом из Внукова. В планах команды - 40-минутная вечерняя тренировка на игровом поле и небольшое утреннее занятие в день игры. Улетает же команда из Копенгагена лишь на следующее утро - руководство клуба сочло нужным дать игрокам отдохнуть вечером после матча.

**ЗЕНИТ - БОЛОНЬЯ**  
Санкт-Петербург. Стадион «Петровский». Завтра. 20.00

# ИТАЛЬЯНЦЕВ УСТРОИТ НИЧЬЯ. НО НЕ НУЛЕВАЯ

Георгий КУДИНОВ,  
Александр КУЗЬМИН  
из Санкт-Петербурга

Вчера в 20.15 самолет авиаконголанца АЛТАЛА с футболистами «Болонья» на борту совершил посадку в интерком-аэропорту Пулково. Этим чартерным рейсом в город на Неве прибыла делегация из 121 человека, возглавляемая вице-президентом «Болонья» Томмазо Валдонци. После соблюдения всех необходимых формальностей итальянцы разделились на две группы: футболисты, тренеры и руководство клуба направились в «Невский Палас», а два десятка журналистов и небольшая группа поддержки - в «Асторию».

Главный тренер «Болонья» Серджио Бузо взял с собой в Петербург 20 футболистов. Это вратари Пальюка, А. Феррари и Роккати, защитники Бьелли, Парантинто, Паганини, Фальконе, Лучичи, Менса, полузащитники Нерво, Ингессон, Зе Элиас, Бинотто, Фонталон, нападающие Сильверто, Венгола, Ф. Феррари, Эрберту, Санчес и Чиприани. Не приехали в Питер травмированные нападающий Игорь Болоньян и защитник Параматти, а также дисквалифицированные в еврокубках хавбек Марроки и защитник Воме. Зато сенсационно быстро восста-

новился после травмы опытный Фонталон. Существует вероятность того, что 33-летний атакующий полузащитник сможет выйти в четверг на поле «Петровского».

Итальянские репортеры поделились «секретной» информацией о том, чем занимались футболисты «Болонья» во время почти 4-часового перелета. Некоторые игроки спали, другие играли в карты, а Сильвери, Фальконе и Фонталон, не особенно табуясь, курили в хвостовом отсеке самолета. После приземления в Пулково футболисты немедленно приступили к раздаче автографов, причем особой популярностью у питерских любителей футбола пользовался толкатель Джанлука Пальюка.

Главное для нас - избежать счета 0:0. После памятного матча полуфинала Кубка УЕФА против французского «Олимпика» подобный исход встречи с «Зенитом» будет для нас крайне неприятен, - заявил 24-летний атакующий полузащитник Джонатан Винотто. - Необходимо непременно забить в Петербурге. Хотелось бы, конечно, победить, но в крайнем случае нас устроит и любая результативная ничья».

Сегодня в 20.00 состоится единственная тренировка итальянцев на поле «Петровского». Она продлится примерно час.

Другие материалы - стр. 4

## ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

**ФУТБОЛ. Кубок УЕФА-99/2000. 1/64 финала. Первые матчи.** Стява - ЛАСК - 2:0 (Чоко, 64, Данчелеску, 83). Вольфсбург - Дербен - 2:0 (Аккокор, 60, Юсковак, 88). Удинезе - Ольборг - 1:0 (Соттин, 9). Стабек - Петербург - 1:0 (Винстад, 70). Партизан - Лидс - 1:3 (Томич, 20, Бойер, 26, Радебе, 39, Бойер, 83). Црвена Звезда - Монпелье - 0:1 (Ллоко, 6).

**Чемпионат России. Второй дивизион. Запад. 31-й тур.** Зенит-2 - Волочанин-89 - 1:0. Волга Тв - Динамо СПб - 1:2. Локомотив-2 - Мосэнерго - 3:2. Динамо-2 - Автомобилист - 0:2. Базис - Сатурн-2 - 1:1. Энергия ВЛ - Торпедо-2 - 1:0. Нефтяник Яр - Спартак-2 - 2:1. Спартак III - ЦСКА-2 - 1:1. Спартак-Чукотка - Космос - 2:1. Локомотив Лх - Динамо Бр - 1:1. Спартак М - Орел - 0:0. Фабус - Спартак-Телеком - 2:1. Авангард - Арсенал-2 - 4:0. Салют-ЮКОС - Локомотив Кл - 2:0.

**ТЕНИС.** Марат Сафин сыграл вчера с международного турнира «Кубок президента» в Ташкенте с призовым фондом 500 000 долларов. Это произошло в третьем сете матча первого круга, в котором Сафин, 8-й ракетка турнира, проигрывал сопернику из Финляндии Вилле Лиукко - 6:4, 5:7, 1:3. Дру-

гие результаты. Лоранс Тилеман (Италия) - Грег Руседски (Великобритания) 2 - 6:3, 6:4. Даниэль Ванш (Чехия) - Вадим Куденко (Узбекистан) - 6:3,3:6, 6:1. Лоренцо Манте (Швейцария) - Джон Ван Лотгум (Голландия) - 7:6 (7:1), 6:3. Аксель Претш (Германия) - Мозес Наварра (Италия) 3:6, 7:6 (7:5), 6:4. Антони Дюпи (Франция) - Владимир Волчок (Белоруссия) - 6:2, 6:4.

**ФОРМУЛЫ-1.** Вчера на одном из крупнейших международных автосалонов во Франкфурте - британская фирма «Ягуар» официально подтвердила, что с 2000 года будет принимать участие в чемпионате мира «Формулы-1». В протоколах «Гран-при» название «Ягуар» придет на смену названию «Стирлинг». Так же официально было подтверждено, что первым пилотом «зеленых» в течение двух следующих сезонов будет ирландец Эдди Ирвин.

**МУХОБЕК.** Определен состав участников Кубка мира среди мужских сборных. По итогам континентальных первенств стали известны 10 из 12 команд, которые предстоит участвовать в очередном розыгрыше этого трофея в Японии с 18 ноября по 2 декабря. Это сборные России, Италии, США, Кубы, Бразилии, Аргентины, Китая, Кореи, Японии и Туниса. Обладатели двух wild cards будут объявлены ФИВБ до 1 октября.

Казино «ОСТРОВ СОКРОВИЩ» представляет БУКМЕКЕРСКИЙ КЛУБ

От остров сокровищ

Прямые спортивные трансляции со всего мира с возможностью делать ставки и получать выигрыши в режиме реального времени.

Самые большие экраны, самое вкусное пиво и самые приветливые менеджеры - что еще нужно, чтобы насладиться самой интересной спортивной трансляцией.

Сегодня презентация клуба, приуроченная к старту московского «Спартак» в Лиге Чемпионов.

Зубовский бульвар, 22/39. Тел. 246-33-37